

Профессия греет душу

25 марта отметили свой профессиональный праздник хранители и создатели культуры — сотрудники музеев и библиотек, деятели театров и концертных организаций, специалисты домов культуры, городских и сельских клубов, коллективы художественной самодеятельности.

Мудрый Конфуций сказал: «Найди профессию по душе, и тебе не придется работать ни одного дня в своей жизни».

— Я рада, что так случилось со мной, — говорит библиотекарь Костюшинской библиотеки Ирина Варламова. — Откровенно говоря, никогда не представляла себя в этой профессии. Но вот жизнь распорядилась иначе.

Несколько лет назад её соседка Галина Валентиновна Великбекова, которая отработала в сельской библиотеке более 30 лет, и как человек, болеющий за своё дело, искала себе достойную замену, чтобы спокойно уйти на отдых, предложила Ирине стать библиотекарем. На тот момент молодая женщина не работала, занималась домом и семьей. Раньше Ирина служила в роте охраны ЛИУ-8, откуда ушла на пенсию по



выслуге лет. Не задумываясь, она приняла предложение соседки и ни разу об этом не пожалела.

Единственное, что саму работу она представляла совсем иначе, думая, что будет сидеть в тиши библиотеки и выдавать книги своим односельчанам. На деле оказалось, что это не только выдача книжек, а кропотливая работа с людьми. Сельские библиотекари уже давно отошли от простой выдачи литературы читателям, сейчас они в какой-то степени являются и психологами, и социальными работниками, организаторами и ведущими масштабных мероприятий. Ведь

ни один праздник на селе не обходится без активного участия сельского библиотекаря. В стенах библиотеки почти ежедневно проводятся различные интересные мероприятия. Формы и методы работы библиотеки включают в себя обзоры литературы, литературно-музыкальные мероприятия, всевозможные викторины, литературные путешествия, игры, экологические познавательные презентации, конкурсы и многое другое.

Например, к международному Дню кукольника Ирина готовит выставку про обереги. Ко Дню православной книги в библиотеке раз-

вернута экспозиция тематической выставки. В рамках Года театра планировалось провести цикл мероприятий «Большие гастроли «Библиотека в гости к нам». Как считает И. Варламова, внедрение информационных технологий в деятельность сельских библиотек также позволит значительно оживить современную методику обслуживания посетителей. В марте этого года Костюшинская библиотека впервые имела возможность подключиться к трансляции видеоконференции с Уполномоченным по правам человека в Тверской области Надеждой Егоровой. Тема очень актуальная для населения — «Задача прав граждан предпенсионного возраста».

Костюшинская библиотека на протяжении многих лет работает в тесном сотрудничестве с сельским Домом культуры. Все праздничные и официальные мероприятия проводят совместно. Односельчане любят праздники и концерты. Теплая и сердечная атмосфера за чайным столом, с пирогами и сладостями согревает сердце каждого. Ежемесячно сельский библиотекарь проводила различные мероприятия с воспитанниками детского сада №2 «Рябинка». Во всю пучину культурной работы Ирина вписалась очень гармонично.

Эта творческая работа ей по душе. Она даёт возможность реализовать себя, свой природный потенциал и направить свои умение и фантазию на благо людей.

Её работа не осталась незамеченной, не раз руководство Андреапольской ЦБС отмечало отличную деятельность молодого сотрудника. И совсем недавно Ирину пригласили работать в городской детской библиотеке, где гораздо больше и аудитория, с которой можно работать, и технических возможностей для подготовки мероприятий. Принять решение ей было нелегко. Как говорит сама Ирина, с одной стороны, жалко было бросить

своё сельское детище, своих читателей, с которыми уже сроднилась, а с другой стороны теперь она живет в городе, и в Костюшино приходилось каждый день добираться на работу на автобусе. Взвесив все «за» и «против», Ирина приняла это предложение и с 1 апреля пополнила ряды сотрудников детской библиотеки. Вот таким хорошим профессиональным стартом стала для неё Костюшинская библиотека. Хочется пожелать Ирине удачи на новом рабочем месте, реализации её творческих идей, взаимопонимания с коллегами и читателями.

П. ВЛАДИМИРОВА.

Фото автора.

